

“九冠王”马龙用胜利作别世乒赛

新华社韩国釜山2月26日电 西蒙·高茨回球下网，马龙在25日晚为中国男队拿下通向釜山世界乒乓球团体锦标赛男团冠军的最后一分后，用右拳轻轻敲了一下球台。

“作为世界锦标赛的最后一场比赛，能以胜利结束我的世锦赛之旅是完美的。”站在队友中间，马龙发表的这番世乒赛告别宣言，来得有些突然，却也并不意外。

九次参加世乒赛团体赛，九次站上最高领奖台，马龙凭借对乒乓球运动的无限热爱和日复一日的刻苦训练，写下世界乒坛的传奇故事。

发布会上，马龙和身旁的樊振东仔细观察着斯韦思林杯，不时耳语几句。“我们交流的都是秘密，不能说。”眼前的奖杯之于马龙，或许有着更特殊的意义。

“九届世锦赛感觉挺漫长，但往回看，其实时间过得又挺快的，一转眼18年就过去了，所以人不能往回看。”马龙感慨道。

2006年在不来梅，马龙迎来了第一次世乒赛团体赛之旅。当时他还是国乒男队的一名小将，跟随“二王一马”，他拿到了首个世界冠军。

18年间，马龙的世界冠军数量累积到了29个。2016年，他在里约奥运会上成为世界乒坛第五位男子“大满贯”得主。东京奥运会上，他又成为奥运会乒乓球史上男单卫冕第一人。夺得男团冠军后，他成功解锁奥运第五金，并成为乒坛史上拥有世界冠军头衔最多的选手(26冠)。

去年在德班世乒赛上，马龙拿到了复刻圣·勃莱德杯。2015年至2019年

连续三届世乒赛夺得男单冠军的他说：“这是最特别的一座奖杯。”

在釜山，担任第三单打的马龙共出战七盘比赛，赢下其中六盘。唯一丢掉的一盘来自半决赛，面对东道主韩国队，马龙在与李尚洙的较量中两度落后又两度扳平，但还是在决胜局中落败。

“半决赛打完以后，自己多少还是会有一些沮丧。”马龙感谢队友和教练一直给予他信心，“世锦赛决赛能够参加七次，这是一种荣耀，也希望不给自己留下遗憾。这可能是整个世锦赛之旅的最后一场比赛，昨天自己有这样的机会拿下比赛，但是没有赢下来，今天队伍又给我这样一个机会，自己也希望能够把握住，在最后能有一个完美的结局。”

“马龙依然是球队的定海神针。”2006年世乒赛团体赛冠军成员、如今的国乒男队主教练王皓说。

都说热爱可抵岁月漫长，但纵使被誉为乒坛最伟大运动员的马龙，也终会面临离别的时刻。

马龙说，这两年自己时常会出现“最后一次比赛”的想法。“世锦赛两年一次，一年单打一年团体。如果是下一届再参加团体的话，肯定是两年以后，自己应该不会坚持到两年以后。如果是单项(世锦赛)的话，自己可能也不会以胜利者的身份坚持到最后。”他笑言。

“用这样一场胜利作为世锦赛之旅一个完美的ending(结局)，也是一个不错的结局。”



AI会如何改变体育？

勇敢拥抱未知

近日人工智能(AI)领域的的新进展又将它推上了风口。在日前举行的首届大湾区国际体育商业峰会上，众多体育界人士都谈到了人工智能的话题——体育人对AI的态度如何？人工智能将会怎样改变体育产业？AI会让真实的体育运动失去魅力吗？



面对人工智能相关的问题，不少受访者坦率地表示，自己对AI还是一个“未知”和“学习”的状态。

中国篮球协会主席姚明表示，对于人工智能，自己还处在学习阶段。“现在AI的技术真的是日新月异，每天都有很多新的发现，最近大家看到Sora这些东西是很震撼的，也很好

AI给体育插上翅膀

不少体育人士认为，人工智能在体育方面的应用目前还较为初级，但已经显现出了巨大的潜力，未来的想象空间巨大。

阿里巴巴集团董事会主席蔡崇信认为，目前很多人工智能的技术越来越多地应用并越来越深刻地改变着体育，例如人工智能已经开始深度参与运动训练、身体恢复和伤病治疗。此外，人工智能的视频识

奇，好奇心不断驱使我们。”姚明说。

奥运冠军、李宁品牌创始人李宁直言，AI对自己来说还是一个未知的新鲜事物。“这个还真有点未知，能感受到会带来对于互动交流设计体验，创造更快速更便利，给体育带来更多快乐的体验。”他说。

女排奥运冠军、惠基金发

别分析技术，在运动表现分析等领域也越来越成熟。

李宁透露，李宁集团已经在人工智能上有所应用，“我们现在有一点尝试，一些场景的推广运营，产品调整的快速筛选，做了一些尝试，但是还是很初级的。”

姚明认为，从体育的角度来看，人工智能可以成倍放大体育赛事的传播和体验。

因为“人”，体育永远无法被取代

美国开放人工智能研究中心(OpenAI)一年多前推出了ChatGPT后，近日推出的视频生成模型Sora震惊全球。在未来，面对虚拟世界，真正的体育运动会失去魅力、甚至不复存在吗？

蔡崇信表示，体育最核心的价值在于人，因此无法被取

代。“现在的技术可以做到在一个虚拟世界里创造虚拟的运动员，但是从哲学上来说，我觉得真人运动带来的激情与体验永远无法被取代。”他说。

惠若琪也认为，体育最无法被替代的是线下的人的体验，以及人与人之间的“不完美”的交互。

起人惠若琪目前担任国际奥委会数字化互动与营销传播委员会委员，她认为，体育要勇敢拥抱未知，才能传承下去。

“这确实是一个非常新的领域，去年数字化委员会还在讨论要不要接受电竞，现在讨论问题更多的就是如何用数字化去吸引更多的年轻人，因为奥林匹克要传承下去。”惠若琪说。

“线下的场景我愿意把它描述成为从0到1的发生，如果没有0到1的话，后面的1到10是不可能存在的。但是有了AI以后，原来我们可能只能从1做到5、6、7、8，但是通过AI我们可以做到17、18、19、20，这个扩散面，形成的效应是非常大的。想象一下如果没有移动互联网的传播，‘村BA’不可能被更多人看到。”姚明说。

“为什么体育教育很重要，很多东西在书本里学不到，因为他自己的付出和感受到挫折与失败，在与人交往中，是有很大收获的，其实人和AI的最大区别在于，人是不完美的，不完美的人相互之间的相处，才会碰撞出更多的火花。”惠若琪说。

世界杯科特布斯站 周雅琴夺两冠

新华社柏林2月25日电 25日，在体操单项世界杯德国科特布斯站决赛中，中国选手周雅琴分别在平衡木和自由操项目上夺冠，陈欣怡、田昊分别在自由操和单杠项目上摘银，陈亿路跳马获铜牌。

女子平衡木决赛中，去年世锦赛该项目银牌得主周雅琴第一顺位出场，以一套难度达6.7分的动作锁定金牌。2021年世锦赛该项目冠军、日本选手芦川悠菜和日本15岁小将中村遥香分获银牌和铜牌。

女子自由操决赛中，周雅琴与陈欣怡包揽金、银牌。

男子单杠决赛中，中国队的田昊与中国台北队的唐嘉鸿得到并列最高分，唐嘉鸿因完成分更高获得金牌，田昊遗憾摘银。男子跳马决赛中，东京奥运会该项目铜牌得主、亚美尼亚老将达夫强以15.050分问鼎。中国选手陈亿路收获铜牌。

斯诺克球员锦标赛 张安达获亚军

北京时间26日晨，2024年斯诺克球员锦标赛在英国落幕，在该项赛事中加冕的北爱尔兰“小钢炮”马克·艾伦荣膺排名赛第11冠，中国选手张安达获得亚军，无缘个人的排名赛第二冠。

2024年斯诺克球员锦标赛决赛于当地时间25日打响，比赛采取19局10胜制。从3:0到8:10，痛失“梦幻开局”的张安达虽然功亏一篑，无缘登顶，但他本赛季在英格兰公开赛、国际锦标赛和球员锦标赛中均闯入决赛，成为继丁俊晖后，第二位单赛季三次打进排名赛决赛的中国选手，最新世界排名上升至第12位。

球员锦标赛是一项含金量颇高的斯诺克赛事，只有单赛季位居世界排名前16位的球员才能获得参赛资格。共有3名中国选手跻身本赛季的世界排名前16位，分别是张安达、丁俊晖以及周跃龙，但丁俊晖和周跃龙均在16进8的首轮赛事中告负出局。

联赛杯绝杀切尔西 利物浦登王座



新华社伦敦2月25日电 利物浦和切尔西25日战至第118分钟才分出胜负。凭借范迪克的头球破门，利物浦1:0艰难胜出，第10次收获英格兰联赛杯冠军奖杯。

这场决赛，利物浦阵容并不齐整。主力萨拉赫、努涅斯和若塔因伤都没有进入大名单。上半场，双方战平。易边再战，两队继续陷入拉锯战。范迪克曾有一记头球破门，但也因越位在先宣告无效。不过，这位荷兰后卫在加时赛第28分钟时的甩头攻门终于一锤定音，将利物浦送上冠军宝座。

下半场过半之后，利物浦主帅克洛普连续换上多名青年队小将，这位已宣布本赛季结束就将告别安菲尔德的德国名帅赛后表示：“我确信当我们让这些孩子上场后，人们一定会觉得我们是因为下周三还有比赛，所以现在决定放弃了。但真的不是这样，我们需要体力充沛、能跑起来的球员，而他们就是，只不过他们实在很年轻。”

28日，利物浦将在足总杯第五轮中对阵南安普敦。休整两日后，他们又将在3月2日亮相英超赛场，客场对阵诺丁汉森林。